

# 发改委再次下令：快查重处乱涨价

## 影响较大者将吊销营业执照、追究有关人员行政或刑事责任

本报讯 北京消息：国家发改委昨天发布措辞严厉的通知，要求各级价格主管部门要提高识别和调查取证的能力，对各地查出来的乱涨价案件，一经核实，要依法从快从重处理，绝不让违法者在经济上得到好处。这已是发改委在一周内四次发出类似通知严控

哄抬价格行为。

国家发改委在这份名为《关于切实抓好主要食品价格及相关收费专项检查有关事项的通知》中要求，各级价格主管部门要将开展食品价格及相关收费专项检查作为当前的一项政治任务，成立食品价格检查领导小组。

同时，各地要建立与工商、公安、质检、宣传等部门的联动机制，对性质恶劣、问题严重、影响较大的价格违法典型案件，除给予相关者经济处罚之外，还要通过新闻媒体予以公开曝光，直至责令停业整顿，吊销营业执照，依法追究有关人员的行政责任或刑事责任。

《通知》强调，各级价格主管部门要对本地区所有食品制造企业、批发企业和零售企业逐个进行拉网式检查。突出重点品种，对粮食、食用植物油、肉禽蛋奶及其食品制成品等群众基本生活必需品进行重点检查，严肃查处价格串通、哄抬价格、价格欺诈等三类不正当

价格行为。

不过，国家发改委也表示，各级价格主管部门要把握好政策界限，严格区分成本推动正常转嫁与借机哄抬价格的界限，区分企业自主定价与串通涨价的界限，区分价格信息服务与操纵价格的界限。（北青）

# 播放业务介绍故意延长等待时间将受罚

## 信息产业部全面清查广播电视互动类信息服务

据新华社北京8月6日电（记者 冯晓芳）信息产业部6日发出通知，全面清查基础电信企业和增值电信业务（SP）与广播、电视合作开展的如解析姓名、测星运、占卜等信息服务，以杜绝虚假宣传、虚设中奖信息等诱骗用

户使用信息服务的行为。

据信息产业部相关部门负责人介绍，此次清查涉及短信、移动IVR语音信息服务、固定电话（含小灵通）声讯等信息服务，包括宣传方式、互动内容、用户参与流程、中奖兑奖整个环节。

其中，录播节目宣传为现场直播，用户无法真实互动；法律法规和国家有关部门明令禁止的传播封建迷信等内容；以简单答题为诱饵，利用用户投机、博彩心理，诱骗用户参与；播放业务介绍故意延长在

线等待时间；中奖号码为假号、空号，或设置附加条件，导致用户很难领奖等为清理重点。

信息产业部要求，按照“谁收费谁负责”的原则，各基础电信企业在2007年8月31日前，将清查清理情况报信息产业部和当地通信管理局备案，未备案的业务一律停止。

企业退休月人均增八十元

本报讯 北京消息：劳动保障部昨天宣布，今年企业退休人员新增加的养老金8月底前必须发放到位。

据劳动保障部有关负责人介绍，根据国务院的部署，从7月1日起，全国企业退休人员月人均增加养老金80元。为体现对有高级职称的退休科技人员和退休早、养老金偏低人员的关怀，在人均增加80元的基础上，对这部分人员人均再增加40元。初步测算，本次养老金调整涉及4200万人，1年需要资金400多亿元。这部分新增的养老金8月底前必须发放到位。

另外，国家还将加快建立和完善养老金正常调整机制，根据物价指数的变化以及在岗职工工资增长的情况适时调整养老金，使退休人员之间的养老金差距不再继续拉大。今后，还要按缴费年限长短、缴费工资高低和年龄差异确定养老金增长水平，使企业与机关事业单位退休人员的养老金水平趋于合理。（刘声）



长沙浏阳市北盛镇一处接近干涸的水库

新华社记者 龙弘涛 摄

# 湖南增大“镇河之宝”下泄流量

## 旱情加剧：100万人及70万头大牲畜饮水困难

据新华社长沙8月6日电（记者 苏晓洲）东江水库位于湘江流域上游，总库容达91亿立方米，水质优良，是湖南省用于调节多年径流的“镇河之宝”，轻易不增大下泄流量。由于目前旱情发展迅速，记者从湖南省电力公司获悉，东江水库已经明显加大下泄流量，为下

游干涸的土地补水抗旱。

目前，湖南旱情已经发展到12个州市，超过100万人及70万头大牲畜出现饮水困难。

面对严峻的旱情，湖南省决定增大东江水库下泄流量。据湖南省电力公司副总经理戴庆华介绍，他们已经调整了东江电厂的

运行方式，将每天发电量从100万千瓦时提高到400万千瓦时至800万千瓦时，增大东江水库下泄水量。

东江水库增大下泄水量后，为平衡沿湘江各地的用水，湖南省已经命令湘江干流上的航电枢纽工程不得拦蓄。

# 海口昨起小汽车上牌照不见“4”

## 有人说是“迷信”有人说是“人性化”

本报讯 海口消息：从昨天起，海口市19座以下小汽车上牌照将不再包含数字“4”。海口市交巡警支队表示这一做法，是新推出一系列便民服务措施之一，下一步将对大型汽车上牌照也适用这一措施。同时，也有网友对此提出了“是

否是封建迷信”和“车牌资源浪费”的担忧。

海口车管所张副所长告诉记者，因为当地比较忌讳带“4”的号码，所以从去年开始就已经在小汽车牌照的头位数字和尾位数字上屏蔽了“4”。他表示，受传统观念影响，

来办理车牌照的人有八成都不会选带有“4”字号牌。他说：“这项措施绝对不是迷信，主要是从人性化角度满足大家的意愿。”

对专门想在牌照内包含数字“4”的车主，他表示将研究看如何满足这一部分车主需求。

# 中国公民在伊朗勿随意拍照

新华社北京8月6日电（记者 林立平）外交部6日发布消息，提醒在伊朗的中国公民遵守当地法律法规和宗教风俗，除有明确标识的旅游区外，切勿在街道等处随意拍摄，以免造成麻烦。

消息称，近来，一些在伊朗的中国公民因不了解伊朗国情，误对当

地政治、经济及军事敏感地区拍照，被伊朗警方以涉嫌从事间谍活动扣留，并被送交法庭审讯。

外交部领事司和驻伊朗使馆提醒赴伊中国公民严格遵守当地法律法规和宗教风俗，除有明确标识的旅游区外，切勿在街道等处随意拍摄，以免造成麻烦。

## 原料枯竭和工程建设等原因

# 千年名砚甘肃洮砚濒临“断根”

本报讯 兰州消息：被誉为中华四大名砚之一的洮砚，以其细密晶莹、清丽动人、石纹如丝、似浪滚云涌等特点，为历代皇家所珍藏，备受文人雅士青睐。但如今由于原料枯竭和工程建设等原因，洮砚的生产已走向“断根”边缘。

近几年来，由洮河东岸喇嘛崖采出的洮砚石料越来越少，且石料品质也大不如前。一位在当地干了

30年的采石工告诉记者，他们的矿洞已由以前的六七十米挖到了100多米，但依然没有较好的石料。如今，在喇嘛崖，很多的矿洞因为无石不得不宣告废弃。

据甘肃洮砚开发公司有关负责人介绍，长期的无节制开发是让这一珍贵的石料迅速消失的最主要原因。与此同时，作为国家重点项目引洮工程的核心项目——九甸

峡水库也已开始兴建，随着工程今年10月开始蓄水，将带动洮河水位大幅上涨，这一带的石料产地将全部埋入水底。届时洮砚也将彻底失去生存之源。

据当地相关部门介绍，为保护洮河石，他们正在和负责九甸峡工程的公司商议，计划出台具体的保护方案，并初步预计于今年9月底开始实施。（袁鸿）

# 重庆一楼盘违规发放购房卡被查处



位于重庆渝北区的楼盘“上品·拾陆”在未取得商品房预售许可证的情况下，以6666元的方式向购房者违规发放所谓“VIP卡”达2700多张。重庆市国土房管部门日前对这一楼盘进行了查处，要求开发商立即清退所收费用。

图为混乱的“上品·拾陆”售楼部一角  
新华社记者 周衡义 摄